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Előfizetési díj:
Egész évre 4 írt. Félévre 
2 írt. Negyedévre 1 irt. 
Egy szám ára 10 ki".

Hirdetmények : 
hasábos petitsor egyszer 

0 kr., többszöri hirdetés- 
iiél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

\\ iIttér petitsora 1*2 kr. iái, khmlsí és

A lap
szellemi és anyagi részé t 
illető közlemények a szer­

íj kesztőséghez küldendők.

Bérmentet len leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara" és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye. ^

Megjelenik minden vasárnap.

Női kaszinók.
Hódít, az ámenkai szellem.
Az amerikai nő sportot üz, szivaroz, bök- 

pürbíijoí, társadalmi forradalmat indít; 
versenyez a férfival a testi erő kiképzéseben ; 
versenyez a tudományban ; merész, vállalkozó; 
nem riad vissza az akadályoktól ; politikai com- 
flottokba keveredik ; nem segítő, hanem ver­
senyző társa a férfiúnak és igen sok esetben 
legyőzi azt. Minél kevesebb az ereje, annál na- 
gvobb a fondorlata, amiben a nő különben is 
utolérhetetlen.

Az ámerikai nők fölötte büszkék az o hala­
dottságukra. A férfiak mindenesetre kevésbbé, 
mert sok bajt okoz nekik az a nagy haladott- 

. az a végtelen szabad szellem, mely a nőiség 
fogalmával össze sem egyeztethető s különben is
tengernyi penzbe kerül. _ „ ...... ,

Amerikában, a democrats termo földjén (hol 
azonban a pénzaristocratia sokkal óriásibb, mint 
nálunkh a pénzemberek és nejeik úgy szólván 
külön udvartartást vezetnek. A férfi elmegy üzm 
az ő sportjait, elmegy a nő is. Külön clubjok 
van a férfiaknak, külön a nőknek. Az örökös 
• izlet, a rohanva élés és gazdagodás ama világ­
részében a gyöngéd családi kötelékek, a csendes 
familiáris boldogság a ritkaságok közé tartoznak.

hivatásától ; mert hogy a hivatal viselés —< bár- J j nem fog kimenni szórakozást, élvezetet keresni a 
minő legyen is az, bármennyire megegyezőnek 11 világ, a társadalom zaj áh
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A féri és feleség nem egymásnak élő s egymást 
nem nélkülözhető pár, hanem csak érdektársak, 
kiket nem valami benső magasztos érzelem, nem 
,IZ eo-vmást boldogítás gondolata és boldogithatás 
t udahi kapcsol össze és tart együtt, hanem a
természet önfentartási törvénye

Ott külön világa van a férfinak, külön vi­
lága a nőnek. . . .. . . , ,

Nálunk, a vén, de a mi felíogásunk és ver-
•dkatunk szempontjából mindenesetre boldogabb 
viszonyú Európában (bála a jó Istennek !) még 
ily mértékben nem hányjuk a haladás cigány-
kerekeit.

lássék is a nő alkotásával, temperamentumával ' 
és tulajdonképeni hivatásával — a nőt eredeti 
rendeltetésétől vagy teljesen elüti, vagy hogy 
annak teljes betöltését lehetetlenné teszi : olyan 
tény, mit a társadalom legmodernebb felfogású 
reformátora sem fog megtagadni.

Olyan családapától, kinek hivatalra képzett 
leányai vannak, hallottam erős véleményül han­
goztatni, hogy a házasságkötések szempontjából 
határozottan káros dolog az, hogy a nőknek ut 
nyittatott egyes hivatalokra. Apai tapasztalatara 
hivatkozva állította, hogy az oly leány, ki ön­
fentartási képességének tudatával van, a neki 
kínálkozó szerencsével szemben válogatós s leg- 
többnyire amaz elv lebeg előtte, hogy „minek 
kösse 6 le magát bármilyen férfiúnak is, mikor 
önállóan, függetlenül is megélhet.“

Hát bizony szó ami szó : még ez a csekély 
mértékben beférkőzött ámerikai szellem sem terem 
nálunk jó gyümölcsöket. Azzal az elenyészően 
csekély haszonnal szemben, hogy egy-két szegény 
leánynak, talán egy-egy özvegynőnek existential 
biztosít, aránytalanul nagy hátrányok, nemzeti 
(és mondjuk csak ki: cultural is) károk állanak. 
Na de ez már bevégzett tény s olyan társadalmi 
és culturális reform, mely az egyszerre való 
visszalépést lehetetlenné tesz: Ebbe most mar 
bele kell nyugodniok azoknak is, kiknek elvi 
álláspontjával ellenkezik.

Ezzel szemben azonban minden utón, módon 
oda kell törekedni, hogy a családi, társadalmi 
és nemzeti érdekek szempontjából a családanyákul 
maradt nők oly nevelést kapjanak, hogy a csa­
ládi lakot szentélylyé legyenek képesek varázsolni. 
Anyákká ; mindenek fölött anyákká kell Őket 
nevelni, kik anyai kötelességüket öntudatosan tud­
ják betölteni. Ha ilyenné neveljük őket, ha megta­
nítjuk őket a hajdankori római nők dicső erényeire, 
akkor mindenkor valódi bálványa lesz a férfiúnak 
és megteremtője a családi boldogságnak. Az igy 
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JíS valóban ilyen család-anyákra van szük­
ségünk. Ilyenekké kellene képezni a nők azon 
részét, melynek anyai hivatása van.

Mit szóljunk most már a női műveltséget 
sürgetők ama hamis apostolaira, kik a női, az 
anyai hivatás betöltéséhez szükséges és megkívánt 
műveltséget nem ily irányban látják elértnek, 
hanem női olvasókörök létesítését sürgetik ? Azt 
akarják, hogy a nők a férfiak boldogítására, 
hódítva tartására szükséges szellemi emelkedett­
séget női kaszinókban nyerjék el.

Ennek az iránynak majdnem egy kis iro­
dalma támadt a felvidéki hírlapirodalomban s 
kétségtelenül hozzánk is elveti hullámgyiirüit.

Ily mértékben hódít most már az ámerikai 
szellem.

Még csak ez kellene 1
Hisz ez egyenes kiragadása volna nőinknek 

a családi szentélyből, családja köréből, hová nagy 
és fontos kihatású munkakör, szent és magasztos 
kötelességek teljesítése utaljak.

Igazán megáll a józaneszti embernek esze, 
hogy meddig hajtatnak a társadalmi absurdumok, 
különösen a nővilággal szemben ?

Következetes lépések a teljes ámerikai szellem 
karjaiba.

Előbb hivatal viselő: tudós nők ; majd női 
kaszinók ; később verseny lovaglások, verseny- 
vívások. párbajok ; saját kebelükből országos 
képviselőt választó hölgyreformatorok ; utoljára 
általános gnőlázadás a férfi fensőbbsége ellen ; 
határozott vereség és — — kezünkbe vehetjük 
a főző kanalat és ringathatjuk a bölcsőt.

a

vE állíthattunk u^van kínai falat az ame-1 j nevelt“ nőnek mindene, egyetlen világa lesz 
lkai szellemnek ; mert már itt is van elég olyan 11 családi szentély, mely betölti szivet, lelket, egesz i
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A „Zalamegye“ tárcája.
A „holnap.“

_ a. „Zalamegye eredeti tárcája. —
\ négy pompás fekete sárkányról csakúgy szakadt 

hal>! mikor Peterdy Péterrel bevágtattak a görcsönyi 
kastélyba.

Peterdy Péter arcáról a teli hold fényével sugárzott 
je a boldog megelégedés. Átkarolva tartotta fiát; a piros­
pozsgás Miska gyereket.

Peterdyné ott várta őket a terraszon, mely előtt a 
négr fekete mén egyetlen füttyentésre ügy megállóit, 
mintha ott gyökereztek volna m a földből.

— Látod ezt a Miska gyereket, i mka mama /
— szólt leszállás közben az önérzetes Peterdy papa. —
(Myan, mint az élet. ,, . . ,

J Tinka mama két szeme úgy ragyogott, mint szerel­

mes csillagp^ arany0S Mískám 1 Isten hozott!
szólt a boldog asszony és karjaiba zárta az egyetlen 
csemetét, aki kelletlenül, savanykás képpel fogadta 
szülői szeretet ceremóniában áradozasat.

Aztán úgy zúdultak be nagy lármásan a kastélyba,
mintha iötspánLk,a,ásra mentek volna . .

Ugyanakkor a kastély melletti major udvarába is 
döczögött be egy rozzantos paraszt-szekér. Hátuljában 
kopottas láda volt; a kocsis mellett beteges, sapadt hu.

Hajnal András, a görcsönyi uraság major-gazdája 
meg a felesége ott állottak a pitvar-ajtóban ; reszkettek S írtak, mikor egyetlen gyermeküket kebEkre ölelték.
A halvány Lajos gyerek oda borult fara J 
reszketve^erő anyai szívre, a szeretet boldogságának 
könyfakasztó némaságával.

Kis városok jövője.
Mióta a magyar nemzet értelmiségének középosz­

tálya : a polgárság öntudatosan halad azon az utón, mely 
a nemzeti vagyonodás felé vezet a kis városok jövője 
és jelentősége nemcsak nemzetgazdasági szempontból 
emelkedett kiváló fontosságra, hanem a művelt magyar 
iparososztály értelmiségének törekvése nemzeti szempont­
ból is figyelemre méltó.

A magyar nemzet megizmosodásának egyik főfel­
tétele ma már kétségtelenül az, hogy képesek e a vidéki

Ugy e beteg vagy, édes fiam ? — kérdezte az 
aggódó anya.

— Nincs semmi bajom, édes anyáin — szólt a fiú 
és csakugyan, mintha a viszontlátás öröme egy évi munka 
nélkülözés idegfárasztó hatását egyszerre elsimította 
volna, halvány arcát vigasztaló pír futotta be.

Aztán bementek csendben, némán abba az egyetlen 
kis szobába, ami éppen elég volt az ő boldogságuk be­
fogadására . . .

Peterdy Miska, meg Hajnal Lajos iskolatársak vol­
tak. Együtt végezték a bonyhádi gymnasium negyedik 
osztályát.

Peterdy Miska, a görzsönyi uraság tia, jó módban, 
kényelemben úszott, de az osztályt is csak úgy úszta 
keresztül. Hajnal Lajos, a görzsönyi uraság gazdájának 
fia, sokat nélkülözött, a nappalt magán órák adásával, az 
éjszaka nagy részét tanulással töltötte. Mindketten elsők 
voltak az osztályban. Lajos a tanulásban, Miska a kópé- 
ságban.

Az uraság fia csak félvállról vette a tanulást, A 
latin deklinacziókkal és konjugácziókkal folytonosan 
hadilábon állott.

Kadarkuty Ádárn érdemes professor ur tartott is 
nem egyszer csak úgy általánosságban szív reható prelek- 
ciót a nagy urak élhetetlenségéről, akik már gyermekko­
rukban megszokják a tétlenséget és egész életük sem áll 
azután egyébből, mint hogy átzabálják, átdinomdámózzák
az életet;bűnös gondtalansággal élnek a nrndu nak 
soha eszük ágában sincs, hogy mit hoz a „holnap“ 
Példányképül állította fel a halványképü Hajnal Lajost, 
aki már most zsenge korában a maga emberségéből él, 
munkájával keresi meg mindennapi kenyerét s azért az
osztályban is első eminens.

Peterdy Miska jó kacagó gyerek volt, aki hatalma­
sakat nevetett az érdemes professor ur prelekcióira és 
azt mondta rá:

— Azért a Lajcsi gyerek mégis csak szegény ördög 
lesz egész életében ; én pedig úr leszek egész életemben 
e nélkül a sok ostoba könyv nélkül is. Ur vagyok ma 
is, ur leszek holnap is ; akármit beszél is a professor úr.

Mikor megmondták Kadarkuty Ádám professor 
urnák, hogy milyen erkölcsi hatással voltak az ő nemes 
prelekciói, megcsóválta a tejét és azt mondta az egész 
osztály előtt

— Ej, ej édes Miska fiam, szomorú dolog az, hogy 
a te szived sziklakőből vagyon, amelyről az én intelmeim 
magvai minden hatás nélkül lehullanak. Bizony-bizony 
mondom neked, hogy minden kincs, gazdagság múlandó, 
elpusztulhat, csak a lélek kincse kisér bennünket a sírig. 
Mert írva vagyon valahol, hogy az anyagi javakat, amik­
ben ma még nyakig úszol, könnyen megeheti a holnap,

— Na hát az euyimct majd nem eszi meg 1 — 
mormogta tógái közt a görcsönyi uraság tia.

És hogy megmuttassa : milyen kevés szüksége van 
őneki azokra az ostobaságokra, amikkel a tudós professor 
urak ma táplálják a discipulusok lelkét, hogy holnap 
valami nagy keservesen megélhessenek, a negyedik osz­
tály elvégezése vagy helyesebben átuszása után kijelen­
tette, hogy már torkig van az iskola porával, ő többet 
tudni, hallani sem akar a tanulásról.

A professor urak kíváncsian várták, hogy mit fog 
erre mondani Peterdy Péter, a görcsönyi uraság ?

Hacsak valamivel több bennük a salétrom, hát 
menten sóbálváuynyá válnak vala, mikor Peterdy papa 
nagyot kacagott, megveregette nagyratermett lia vállát 
és egész elragadtatással igy szólott:

— Bravo, édes fiam! Ezt az önállóságot többre 
becsülöm benned, mintha minden stúdiumból eminens 
volnál. Mi ménkűnek is az a sok ákom bákom, algebra, 
fizika, filozófia. Élni tudni : ez a főludomány. A többit 
úgyis elteled! az ember. Szeretném tudni, hogy mi hasz-

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



kisvárosok érdekeinek érvényt szerezni ? A legtöbb vi 
déki kis város mintegy középpontja a hozzá természet­
szerűen csatlakozó vidék anyagi emelkedésének és szellemi 
műveltségének s igy mindig csak attól függ az illető 
vidék Elvirágzása is, hogy helyes irányban, helyes módon 
tudja e valamely kis város ezen feladatát megoldair ?

Annak ellenére, hogy mi aglikulturország vagyunk, 
iparunk is némi részt kér a világversenyben. A mező 
gazdaság terményeinek feldolgozásában, jelesül a malom 
és bőripar terén mondhatjuk, jelentékeny helyen állunk i 
s ezzel már a külföldnek is számolnia keli. Nem csodál 1 
kozhatunk tehát, hogy a mezőgazdasági gépgyártás is j 
oly fényes fejlődésnek indult, hogy a külföldi" tőke is 
megtelepedett nálunk, melynek kamatai szépen ki is ! 
vándorolnak, a mi világos kárunkra.

Az utóbbi időben a nagyiparnak esztelen versenve ' 
nincs valami lelkiismeretes tekintettel a szerény, bh anya.;' i 
erővel dolgozó kisiparra, mely pedig nem verseny.Vzh'-t 
mással, mint szolidságával és becsületes jégé vei.

Azt ma mindenki elismeri, hogy a kisipar kérdése 
fontos napi kérdéssé lett. S mély belátása államférfiak, 
avatott nemzetgazdászok törik elméjüket e kérdés hélyes 
megoldásán. Hogy sikerűi é, ez a jövő titka. [).■. m. a 
siker tekintetében aggályokat táplálunk. Az állam ereje 
nek biztosítása lenne e kérdés megoldása esetén, mert 
egy osztályt mentene meg jóformán az eizüiiés és pr >b 
lariatus elől, mely osztály eddig becsületes munkával 
kereste kenyerét

A közös bizottság Tihany község szóbanlcvő piaci 
helypénzdij.szabályzata tervezetét tételről tételre beható 
vizsgálat alá vonván, azt, minthogy egy 4 m- területtel 

tor diját a kirakott árukhoz képest f>, 6, 8, 
négy méternél nagyobb sátorért ugyancsak a 

■akott áruk minősége szerint 6, 8. 10, 12 egész 20,
diját 
áruk

bíró s
j és 12,

10
ki

szabja meg,
fogva elfogadhatónak ti

I nyersanyagok, gazdasági eszközök és élelmiszerek 
ii és 10 krban állapítja meg; a földön kirakott 

j diját pedig 2 m2 területig 4, 2—3 m- területig 6 és 3 
méteren felül 8 krajcárban, lovak és szarvasmarha diját 

I darabonként 5, sertés, bárány, csikó stb. diját 3 krban 
a fennálló viszonyokhoz mértnek és ennél - 

Iáiía.
tekintve azonban, hogy Zulamegye számos vásár 

tartó községében az ujubui időben a megyei törvényha­
tóság kezdeményezt-séro és a kamara hozzájárulásával 
egységes piaci hely pénzdíj szabályzat lépett életbe, a mely 
a szóbanlcvő s bár elv: szempontból meg nem támadható

különbözik, a közös bizottsá 
\ kamara a kereskedelemügyi 

kir. miniszter előtt a piaci helypénzdijszabályzatok egy 
t sítése és igységessége érdekében a tárgyait díjsza­

bályzat elejtését és a jelzett egységes díjszabályzat 
al ka j m ázásának e 1 ven de lésé t javasolja.

A kamara a közös bizottság ezen álláspontját,

mázott, hogy Zala-Lövőn májustól novemberig, vagyis 
féléven át, az év legkedvezőbb szakában egy országos 
vásár sem tartatik, másrészt a közbirtokosságot legláto 
gatottabb vásárai egyikének elvesztése anyagi tekintetben 
igen érzékenyen érintette. Ezen állapoton a közbirtokos 

' ’ ' ' ‘ 20 éréa január havi országos vásárnak 
való áttéteiével óhajt segíteni.
sag augusztus

vigasztalan 
iátogatottsa

tervezettől lényegesen
inéit vánvozt hogy

O
111.

A nemzeti s és nemzeti társadalom kifejtő
dese bizonnyal inkább varható a kisipar virágzása esetén 
mert a kisiparos becsületes munkája nemcsak vagyoni 
függetlenséget ér el, hanem önállóságot is. A pénzt és 
vagyont arányosabban osztja el, az iparos a szabadság- 
szeretetnek alapját is nagyobb mértékben vetheti meg.

valamint ami i 
!y értelemben 

tel a kereskedelemügyi miniszterhez. 
A kercikedelemücvi miniszter

ti a ij $ tett javaslatát
■ ( : $te róiötnényes jel

magaevá tevén, 
níést terjeszt

■ sáktm y, község

!|

A független és vagyonos osztály gerincét
középosz-
menteni.

__ v nmit.egj
képezte mindenkor az élő nemzetnek s ezt a 
tályt, ha pusztulni kezd, mindenáron in -g kel!

Első törekvésünk legyen tehát, hogy a középosziálv 
anyagi boldogulásának útját ne vágjuk, "hanem a társa- ! 
dalom intéző íérfiainak oda kell hatniuk, hogy bölcj 
előrelátással a jövőbe tekintve, minden közűi vV mvlv 
e kérdéssel összefüggésben van, a kisipar érdekében ke I 
elintézni.

De magának a kisiparnak sem szabad tétleni 1 
nézni a viszonyok alakulását, nem szabad arra várm; I 
hogy mindig és mindenben az államhatalom jöjjön se-ht- * 
ségére, hanem önmagának feladata a saját" érdekében 
a küzdőtért teljes mértékben elfoglalni, mert nálunk a 
kisipar fejlődése igen fontos, nagy és nemzeti érdek, 
melynek előmozdítása hazafiui és erkölcsi 

Azt mondtuk, hogy a kisiparnak un

ikíóber hó 15-ike előtti hétfőre engedélyezett vásárának 
október hó Idára leendő áthelyezésére vonatkozó tolva 
modványát vélemény es jelen tétel végett a kamarának 
megkiildötte.

Folyamodó község kérelmét azzal indokolja, hogy 
október havi vásárát ember emlékezet óta Kálmán nap­
ján, vagyis október 13-án, a mennyiben ez a nap vasár- 
napra esett, a megelőző napon tartotta meg és csak a 
kereskedelemügyi m. kir. minisztérium által 1892. évi 
augusztus hó 16-án 15.899. sz. alatt kiadóit hivatalos 
vásárjegyzékből értesült, hogy vására tuiajdonkép október
ön I ) ■ ; I; • lb

51 gkií é lette < u c vásái
igedéfycztot Á

nap me
tt

■^■tartását -j
Y/,Qü

moav a község
azt k

tényleges

esseg.

is tetette, a lakosság nem akart 
atneiyezéslinz ; íkivmazkodm, minek folytán e vasár 
utóbbi két évben mindinkább vesztett jelentőségéből

■re
vásár 

az 
Ód

elsősorban magán segíteni, ezt azonban. . pi ­ csák
'o‘ .na k kell j 

I. - , , - -. ----- 'így én el,
hogy a viszonyok helyes fölismerésével úgy találja me - 
a kibontakozást, hogy az csakugyan áldásos legyen és 
nagy időkre hasson ki. A kis városok jövője attól 1 ü.<>•-.>■ 
hogy képesek-e az eddig elnyomott kisiparnak érdekét 
előmozdítani.

Mindezek nem uj dolgok, de még mindig u«-y 
vagyunk velük, hogy nem eléggé ajánlatos azokat minél ; j

vasara
I,

látogatottságából. Ennek alapján október 
október hó 13 ikára, s a mikor e nap vasárnapra esnéa 
a megelőző napra leendő állandó áthelyezésének kormány 
hatósági engedély ezéseért folyamodik.

A •>(} kilométernyi kerületen beiül
L

havi

ft K; í

sűrűbben emlegetni. Vajha e sok sopánko Iá 
süket fülekre nem találna !

s vég re is !

A soproni kereskedelmi- és iparkamara koréból
? Tihany község helypénz díjszabályzata : Csáktornya 

nagyközség vásáráthelyezési kérvénye ; Zala Lövő közsé: j 
vásárát helyezési kérvénye: Alsó Leadva község képviseli'- I 
testületének a húsárak megállapítása tárgyában lmzv>t ha- !
tározata.

A soproni kereskedelmi és iparkamara logufóbir 
közös ülésén vármegyénket illető következő ügyek vé- I
tettek tárgyalás alá :

í* í> i? I

A kereskedelemügyi miniszter megkiildötte a Rá-
maráriak Tihany község piaci helypénz díjszabályzata \ 
tervezetének egy példányát azon felhívással, hogy annak 
egyes tételeire vonatkozólag a kamara véleménves jelen­
tést tegyen.

nat veszem en annak az ördögadta sok lerum-lárumuak, j j 
amit annak idején fejembe vertek? Mmden históriai 
tudománynál többet ér az egészséges gyomor, És mit ér. i 
ha az egész ehemiai tudományt fölfalatták is velünk. ? 1 
mikor az életben minden ehemiai gyakorlatunk annyiból 
all, hogy a zabot vízzel kell összekeverni es ezt megeszi 
a ló, a pecsenye meg jóféle tokaji aszút kíván és‘eszi, 
issza az úr.

Na már ez olyan életböleseség volt, amiből nem 
vettek abrakul a tudós professor urak. Kadarkuty pro­
fessor ur azért nem állhatta meg egészen szó nélkül és
azt mondta rá:

Igaz, igaz nagyságos uram. Hanem mit csinálna 
az ember az egészséges gyomrával, meg ezzel a tagad 
hatatlanul bölcs ehemiai tudományával, ha egyszer csak 
véletlenül elfogyna a zab, meg a pecsenye, meg a tokaji 
aszú és vizre fogná az élet ?

Ezt a fogas kérdést Peterdy Péter,* a görcsönyi 
uraság már hallotta is, nem is. Felült nagyratermett fiával 
a hintóra és a négy fekete sárkány repült velük hazáig.

Félúton találkoztak azzal a rozoga parasztkocsivaí, 
amelyen a majorgazda sápadt, kiéhezett fiát szállították 
a reszkető szeretettel váró szülői karok közé.

Az uraságfia érkeztének örömére a kastély termei 
ben estekigyultak az örömlángok. Egybegyűltek az uraság 
jóbarátai. Hatalmas vacsorát gyöngyöző nektárral fíisze 
reztek. Húzta a cigány. Közben közben nagy áldomásokat 
ittak a nagy rátermett Peterdy ivadék jövőjére.

A kastély nyitott ablakain át kikicsapott a mulatók 
zaja; a csendes esteli levegő elvitte a majorgazda csen 
des hangtalan lakáig. Hajnal András ráráuézett halvány 
fiára, kinek nagy fekete szemeiben a korán érett lélek 
komolysága árilyallott. Aztán ránézett szomorúan felesé 
gére, mintha azt akarta volna mondani:

— Meglásd any jakom, mi eztafiut nem neveljük föl !
A jó anya megértette ezt a néma beszédet és hogy 

meg ne lássak a szemébe feltörő környékét, ágyat ment 
bontani fáradt fia számára.

vásár-
jogosított községek közül Muva-Szerdahely, Letenve, t 
Perlak, A. Lendva, Dráva Vásárhely a folyamodó község i 
tönh állításait megerősítik és a szóbanlcvő kérelem tel­
jesítését pártolják.

.i.zzel szemben az ugyancsak 30 kilométernyi ke­
rületen beiül fekvő vásárjogositott községek, illetve 
vásár jogtulajdonosok, mint jjecsehely, BeMatincz, Turuisa. 
Lenti, Kérka Szent Miklós, Kot tori, Alsó-Domboru, Szt- 

níb Dráva Egyház, Deklezsin, Stridó és Szent-Kereszt 
hozzájárulási nyilatkozatai hiányzanak, holott a fönthi- 
vatkozott miniszteri rendelet i. §-a értelmében ezeknek 
is csatoltatniok kellett volna.

A közös bizottság javaslatához képest a kamara 
a kérvény hiányos felszerelésére való utalás mellett 
a kereskedelemügyi minisztériumhoz intézendő 

jesztésében Csá 
kozó kérelmén*

'' ala-Lövő község közbirtokosságának kérvényét, 
melyben a január hó Ifiére engedélyezett országos vá

éré leendő állandó áthelyezését 
. a kereskedelemügyi miniszter véleményezés 

végett a kamarához leküldötte,
folyamodó közbirtokosság kérelmét azzal indokolja, 

b°&y az 1 ^93. évi 79. <82 X í. sz. a. kiadott miniszteri 
rendelet folytan az add g minden óv augusztus hó 29 én 
megtartott s teljesen országos vásári jelleggel biró búcsú 
vásárát elvesztette, miből egyrészt azon hátrány szár­

it tornya község vásáráthelyezésére vonat­
tól jesitéáe mellett nyilatkozik.

kérve

sáianak augusztus iio 
kérelmezi.

»*»*m «rre»* awr*sj«*s i

A kérelmet Zala Lövő község képviselőtestületig 
valamint Szeut Gotthárd, Egervár, Nova, Csákány, Zala 
Egerszeg, Körmend, Csesztreg, Eőri-Szent-Péter városok 
illetve községek támogatják.

Minthogy a téli országos vásárok általában már az 
időjárás kellemetlenségei és a mellékutak
állapota miatt is más évszakok vásárainak __
gát sohasem érik el, a vásárlátogató iparosok és keres • 
kedők érdekében azonban kívánatos, hogy a vásárok — 
ha már megtartatnak — oly időben tartassanak, mely 
azok látogatását lehetővé teszi és megkönnyíti ; minthogy 

j továbbá az országos vásárnak juiius hó 24 érc való át 
helyezése által nemcsak ezen eél éretnék cl. hanem 
azon viszszás állapoton is segítve lenne, a mely szerint 
Zala-Lövőn a téli félévben négy, a nyári félévben azon 
ban egy vasár sem tartatik ; minthogy végül ezen 
esetben az országos vásároknak a kamara aítal porhoz 
reszkált szaporítása kizártnak tekinthető, s a jU kilo­
méternyi kerületen belül fekvő vásárjogosított városok 
és községek sem emelnek kifogást a kérelmezett vásár 
áthelyezés ellen : a kamarai iroda ily irányú indokolása 
mellett a kérelem teljesítését javasolja a közös ülés a 
kereskedelemügyi miniszternél.

Az alsó lendvai járás szolgabirói hivatala átirata 
kapcsán véleményezés céljából beterjesztette a kamarához 
-l'yo Leadva nagyközség képviselőtestületének azon ha­
tározatát, amelylyei Alsó Lendva nagyközség területére 
nézve a marhahús kilójának árát 46 krajcárban álla 
pitja meg.

A kamarai iroda az átiratot mellékleteivel együtt 
beható vizsgálat alá vevén, ennek alapján a kamarai 
közös ülés elé a következő, részletes, kellőkép indokolt, 
javaslatot terjesztette :

Az ipartörvény 53. § a szerint azon esetben, ha a 
husmérés szabad gyakorlása mellett egyes községeknek 
marhahússal való ellátása áliaudóan biztosítható nem volna, 
jogában áll a másodfokú iparhatóságnak ily községek 
Kívánságát a, azokat illetőleg esetróh-esetro, a szerzett 
jogok épségben tartásával külön intézkedéseket termi.

Ily intézkedések az elsőfokú iparhatóság és a keres­
kedelmi es iparkamara meghahgatása után következő 
elvek alapján teendők :

a; a mar ha h u s mérés szabad gyakorlása megszűnik 
és ezen ipar számhoz köttetik; b) a marhahús ára időn 
ként szabályoztunk ; c) a m írliahusmérés rendes kezelése 
az iparhatóság által ellenőriztetik.

Alsó Leadva nagyközség képviselőtestülete szóban 
levő határozatának tárgyalása alkalmával fölmerülő kérdés 
ennélfogva az, vájjon Alsó-Lendva nagyközségnek mar­
hahússal való állandó ellátása a marii liiusmérés szabad 
gyakorlása esetében nem volna-e biztosítható ?

Alsó-Leadva nagyközség képviselőtestülete ezen 
kérdéssel szemben i. é. szeptember hó 1-én hozott hala 
rozatában szóról szóra a következőkép nyilatkozik :

r tekintette! a tapasztalásból beszerzett azon adatokra 
hogy Alsó-Ljiniva nagyközséggel egyenlő, sőt nagyobb 
helyeken is a mészárosok által eladásra szánt marhabu- 
kilója 40 krt nem haladja meg, itt pedig 48 krban 
árusíttatik el, ez okból a képviselőtestület részéről Alsó- 
Lendva nagyközségre nézve a marhahús kimérési ára 
kilónként 40 kr., azaz negyven krban állapittatik me«-.“

Az dy irányú határozat alapföltételét képező körül 
ményt, vagyis Alsó Lendva nagyközség marhahússal való 
állandó ellátásának lehetetlenségét, e szerint a képviselő 
testület a határozat meghozatalakor teljesen füveimen 
kívül hagyta.

Jobban megközelítették a fölvetett alapkérdést az 
alsó lendvai járás iparhatósági megbízottai, kik folyó évi 
szePtember hó 13 án kdt jegyzőkönyvi véleményükben

Félóra múlva már csapkodhatott ki a zai a kastély j j d 
ablakaiból, a valóban faradt fiú ott aludt nyugodtan, é

dötte ki magának a jövőt;

uoldogan az édesanya gondos kezével vetett puha ágyon. 
Nagyon szépét álmodhatott. Ajka körül a boldog altnak 
mosolygó tündéré játszadozott.

! Hajnal András, meg a felesége odamentek lábújj- 
! bégjén egyetlenek ágyához, nézték, nézték ragyogó,
: kényes szemmel, a szülői szent ragaszkodás kielégíthetet­

lenségével.
I r aPa reszketve súgta oda a szemeit töröl goto

édes anyának :
JAt még a mienk édes anyjukom, de mit hoz a 

holnap ?!
Iérdre roskadtak mind a ketten az egyetlen fia 

; ágya mellett, o la bomollak párnájára, sírtak és imád koz - 
tak örömükben, remegő aggódásukban.

II.
azután évek múlva az a remegve várt hol-

■ nap is.
Hajnal Lajos elvégezte iskoláit és mint felszentelt 

pap jött haza Görcsönybe, hogy bemutassa első szent 
j mise áldozatát.
! major-gazda szerény laka a kimondhatatlan, a
j leírhatatlan boldogság tanyája volt. 
j Már egy hétota készülődtek szegények a nagy naphoz,
j Sültek tőitek különösen a miatt, hogy az uraságot,
.• meg a fiát heghivják e vagy hogyan hívják meg? Végre 
: azutan ‘negis csak ráadták a fejüket: bementek szép 
- ünneplő ruhában az urasághoz és meghívták fiuk pri 
j mi fiájára.
j . Boldogságtól ragyogó arccal jöttek ki a kastélyból, 
i n,,V(‘l az uraság es fia megígérték, hogy majd átnéznek 
* hozzájuk egy pillanatra s jelen lesznek a templomban is.

El is mentek.
A templom zsúfolásig tele volt. Mindenki könyezésig 

í meghallgatta a gyönyörű szentbeszédet, amit a szomszéd 
I helység plébánosa mondott, példányképül mutatva be a 

halvány képű fiatal ujmisés papot, ki saját erejéből küz-

r , ki bámulatos szorgalmával
cs fényes tehetségével csodás eredményt mutatott be 
tanulmányaiban s akitől még nagy tetteket remélhet az 
egybáz, a haza és az emberiség. Jó szive, szép leik«- 
ragyogni fog pályáján mindenütt s abból a fényből a 
legmelegebb sugarak azoknak jutnak, kik a szülői sziv 
aggódó szeretetóve! csüngtek gyermekük jövőjéig boldog­
ságán. Ma még csak egyszerű szegény pap ő is, de —- 
ha Isten áldása lesz szép lelke törekvésén — holnap 
talán mint fényes állású egyházfő ragyoghat és áraszthatja 
áldását mindazokra, akik reményt fűztek őhozzá.

Megéljük e mi azt a holnapot édes anyjukom 
súgta zokogva Hajnal András ...

Peterdy Péter és hatalmas athietává fejlődött fia 
átmentek egy néhány pillanatra a primiciai mulatságot 
is megnézni.

1 eterdy Miska, aki már a pecsenye és tokaji aszú 
vai történő ehemiai experimentumot kitünően értette 
virágos kedvben volt. Oda ment egykori iskolatársához’ 
megveregette vállát és azt mondta neki lealázó kegyel- 
mességgel :
, Na Lajcsi, ha ma holnap valami jó plébániára
lesz kilátásod es tehetek valamit érdekedben, hát csak 
fordulj hozzám bizalommal.

Hajnal Lajos szerényen megköszönte. Ma még csak 
ma van; az a holnap még messze van.

III.
Néhány évtized múlva megint négy fekete sárkány 

lopult be a gorcsönyi kastély udvarába.
A ten aszón két öreg alak topogott ragyogó képpel 

a .unto fele : Hajnal András, meg a felesége. Mint két 
®§yhhistól elválhatatlan fehér galamb.

Szemeikből pörögtek a könyek, mikor a zárt hintó 
ajtajat a fényes ruhába öltözött huszár iölnyitotta és 
kilépett belőle az egykori halvány fin : püspök.
Ada sietett a reszkető szülői karok közé. Éppen mint 
néhány évtized előtt.



azt mondják, hogy Alsó-Lendva nagyközség marhahússal
való állandó ellátása a 48 kros ár fentartása esetében 
nem biztosítható, mert a szegényebb osztályok oly magas 
ár mellett marhahúst nem vehetnek.

l>e vájjon érdemleges válasznak tekinthető e a főúti 
kérdésre ezen nyilatkozat ?

Éppen nem !
Egyrészt, mert azon hallgatag beismerést tartalmazza, 

hofiy Alsó-Lendva nagyközség marhahússal való állandó 
ellátásban eddigelé semmiféle nehézség sem merült tel; 
másrészt, mert nyíltan kimondja, hogy a lakosságnak 
csakis szegényebb osztályai vannak a marhahús be 
szerzésében — állítólag a magas árak következtében — 
akadályozva.

Hogy most már ezen inkább társadalmi baj a 
marhahús árának 8 krral való mérséklése által meg lesz-e 
szüntethető ; hogy a szegényebb osztályok vevőképessége, 
a 40 kros ár mellett általános lesz-e : e kérdések itt 
teljesen figyelmen kívül hagyhatók ; mert nem ezek azon 
szempontok, melyek a fonti kérdésre való válasz meg­
adásánál döntők.

A volt töldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. 
í<ir. miniszter ugyanis, mint harmadfokú iparhatóság,
188 7. évi 20.020 IX. szám alatt kelt elvi jelentőségű ha­
tározatában kimondta, hogy az ipartörvény 53. §- a b) 
pontjának azon rendelkezése, mely szerint a marhahús 
ara, a buskimérési jog szabad gyakorlatának korlátozása 
«■setében, esetről esetre a hatóság által állapítandó meg, 
innak megelőzésére szolgál, hogy az egyes községekben 
korlátolt számban székelő mészárosok monopolszerü hely­
zet tikét túlc.'igázott árakkal no zsákmányolhassák ki a 
közönség kárára.

A lén forgó esetben azonban sem Alsó Lendva nagy 
község képviselőtestülete, sem az a.-lendvai iparhatóság! 
megbízottak, sem pedig az a.-lendvai szolgain ró i hivatal 
ie:n tesznek említést az ottani mészárosoknak a közérdeket 

károsító ily összebeszéléséről, valaminthogy a marhahús 
kilójának 4«8 krban megállapított ára sem tekinthető 
1 elcsigázottnak.

Alsó Lendva nagyközség képviselőtestületének ha­
tározata e szerint elvi részében, mint minden törvényes 
és jogi alapot nélkülöző, elutasítandó volna.

Ezen ügy tárgyalása alkalmával felmerülő második 
t. i, a marhahús árak meghatározására vonatkozó kérdést 
illetőleg Alsó-Lendva község képviselete a tapasztalat 
utján gyűjtött adatokra hivatkozik, a nélkül, hogy ezeket I 
fölsorolná; mig az alsó -lendvai járás iparhatósági meg­
bízottai jegyzőkönyvükben kinyilatkoztatják, hogy a 
mészárosok a 40 kros árral, tekintve a marha átlagos 
árát, igen jól beérhetik.

Minthogy tehát a községi képviselőtestületnek ezen, 
állítólag a tapasztalat adatain nyugvó ármegállapítása 
V-kintctbe nem vehető; minthogy továbbá az iparhatósági 
megbízottak szakvéleményét is nagyon kétes értékűvé 
teszi azon körülmény, hogy a véleményt aláírók közt 
két szabó és egy-egy cipész, csizmadia, lakatos, köteles, 
kőmives, ács és fuvaros van, szakértő iparos pedig egy 
sincs, sőt szakértő egyáltalában meg sem hallgattatott : 
a marhahús kilója árának kerek 40 krban való meg 
állapítása akkor is helytelenítendő lenne, ha e tekintetben 
határozott rendelkezések nem állanának fenn.

Csakhogy a volt töldmivelés, ipar és kereskedelem 
Ügyi miniszter, mint harmadfokú iparhatóság 1887. évi 
1 1.047. számú rendeletében a húsárak szabályozásánál 
követendő eljárást a következőkép állapította meg :

..A marhahús áiának időnkénti szabályozása te kin 
telében azon gyakorlat követtetik, hogy a marhahús 
átlagos ára próba vágás, illetőleg próbatétel utján állapíttat! k 
meg. Egy, a főszolgabíró közbenjárása mellett működő 

az illető községben alakítandó bizottság megállapítja, 
hogy egy marhából hány százalék vehető eladható húsnak. 
Általában a marha teljes súlyának 50—60°„a tekintetik 
ilyennek. Ugyanezen bizottság feladata szokott lenni az 
I-, hogy évnegyedenként kiszámítja a megvásárolt és 
próbaképen levágott marhák átlagos árát. Ebből levonva 
amarlia egyéb részeiből értékesítendő összeget, a husképen

Az volt az első kérdése :
— Hát Peterdy Miska hol van ?
Az édesanya nem tudott válaszolni, némán gyönyör 

ködött fiában, a boldogság szótlanságával. Az öreg Hajnal 
András válaszolt:

— Isten tudja, hol van. Mikor megkapta leveledet, 
amiben megírtad neki, hogy a görcsönyi kastélyt és a 
hozzávaló földeket te vetted meg az árverésen, de azt 
akarod, hogy ő itt velünk gazdálkodjék, átjött hozzánk, 
azt mondta, hogy ő elmegy innen ; közelébe se akar 
lenni annak az átkozott hajléknak, hol őbeiőle a szülői 
könnyelműség li impel lért nevelt.

Hajnal Lajos magához ölelte a két öreg galambot 
és úgy vonultak be szép csendesen abba a kastélyba, 
melyet kótyavetyére juttatott a nagyúri élhetetlenségnek 
az a „holnap“ ja, amire ott sohasem gondoltak.

Az egész Peterdy birtokon megütötték a dobot. 
Így jutott a görcsönyi birtokrész Hajnal Lajosnak, a 
csak nemrég kinevezett püspöknek, birtokába.

A jó öregek sehogy sem tudtak ott igazi fészkét 
találni, mig meg nem jött a Lajos gyerek. Akkor aztán 
egyszerre otthonn voltak.

Este a püspök azt mondta szüleinek, hogy 
szeretne kisétálni a temetőbe : Peterdy Péter és felesége 
sírjához. Már akkor szinte megütköztek azon, hogyan 
járhatna más szegény ember módjára gyalogszeren egy 
pibpök ! Végre aztán csak bele nyugodtak, hogy a püspök 
i, járhat az istenadta földön és kitipegtek a temetőbe 
Lajos fiukkal.

Mikor Peterdyék sir ja közelébe értek, ott egy dü- 
löngő, dúlt arcú ittas emberi alak átkozódott, tombolt
idegborzongató őrjöngéssel.

Mikor a közeledőket észrevette, vad szitkozódassal 
elrohant, még a távolból is fenyegetve a sírokat.

Peterdy Miska, a tegnapi úr volt az.
Hajnal Lajos szomorú arccal állt meg a siiok előtt. 

Csendes imát mondott. Azután könyezve nézett az atko­
zódó után.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1894. éri 44-ik számához.

eladható rész kilogrammonkénti átlagos ára kiszámítható. < 
Az ekként kiszámítandó, illetőleg megállapítandó árnál 
figyelembe veendő még a mészárosnak fogyasztósadóbeli 
s vágási költsége, valamint az is, hogy a mészárosnak 
egyéb költségei fedezése után illő polgári haszon jusson.“

Minthogy azonban ezen eljárásra Alsó Leadva nagy 
község képviselőtestülete határozata meghozatalánál te­
kintettel nem volt, a kérdéses határozat már csak anyagi 
oldalára való tekintetből is helytelenítendő.

Ehhez képest az iroda javasolja, hogy a kamara 
Zalavármegye alispán! hivatalához, mint másodfokú 
iparhatóságához, intézendő véleményében az A.-Lendva 
nagyközség képviselőtestülete által hozott, úgy jogi, mint 
gyakorlati szempontból egyaránt indokolatlan határozatnak 
megsemmisítése mellett nyilatkozzék.

A kamara az iroda javaslatát a marjáévá tövén, 
Zalavármegye alispánt hivatalához ily értelemben átiratot 
intéz.

Hogyan őrizzük ellen a személyes hitelt?
Kereskedelmünk és iparunk az utóbbi időben nagy 

lendületet nyert, a mmek oka pénzügyi és hitelviszonyaink 
rendezésében, javításában rejlik.

Az utolsó időben különösen pénzügyi viszonyaink 
rendezésére tordiitatott a főfigyelem. A valuta rendezése 
által hitelviszonyaink kétségtelenül megszilárdulnak.

Korunk átmeneti korszakot képez a pénz korszaké 
hói a hitel korszakába és igy már most figyelmünket 
arra kell fordítanunk, hogy mindazon akadályokat, me­
lyek gátul jelentkeznek ez átmeneti korszakban, leküzd 
jük és ideje korán elhárítsuk.

A kereskedelem és ipar fejlődésével terjed a hitel 
ügyletek száma is. A hitel, mint tudjuk, kétféle, úgymint 
dologi és személyi, amaz konkrét javakon, mig emez az 
illető jellemén, képességein és élelmességén alapul. Leg­
több hitel a kereskedelem világában személyi. A keres­
kedelmi világnak tehát arra kell ügyelnie, hogy személyi 
hitelét biztosítsa és szilárdítsa.

Hogy az egyes kereskedőknek dologi és személyi 
hitelképességeit kipuhatolják, alakultak majdnem gomba 
módra az úgynevezett inforraationsbürók, vagyis tudósítást 
adó irodák. Ezen irodák magánvállalatok lévén, tenné 
szeles, hogy mindenekfölött a saját érdekeiket tartják 
szem előtt és ez által gyakran óriási kárt okoznak nem­
csak egyes kereskedőknek, hanem az egész kereskedelmi 
világnak is.

Az ilyen tudakozódó intézet tagja akként osztogatja 
a jó és rossz információt kénye -kedve szerint, mintegy 
diktátor, ha az illető ellensége: rosszat, ha rokona, vagy 
jóbarátja, hát jót, üzleteket semmisíthet meg és üzlete 
két köthet. Lehet, hogy a kiről ő jó értesítést ad, az 
a világ 1 egkélesebb jelleme, de mi haszna, ha a megbízó 
felül az intormacziónak, hitelt is nyújt az azon jó érte­
sítés alapján és vagyont veszíthet.

Nagyon kívánatos lenne, ha az állam, melynek 
kötelessége mindamaz akadályokkal, melyek kereskedel­
münkre hátránynyal vannak, elhárítaná, megszüntetné.

Czélszcrü volna tehát, ha az állam maga kezelné, 
e fontos ügyet. Mert az állami közegek által adandó 
tudósítások mindenesetre megbízhatóbbak, hitelesek lesz­
nek, itt személyes kérdések a hü tudósításokat nem 
alterálnák és mennyi csőddel, anyagi romlással lenne 
kevesebb.

Egy időben már szervezték is ezen magán tudakozás! 
irodák államosítását, illetőleg ezeknek az állam részéről 
való kezelését, de nem tudjuk, min mult a dolog ? Hisz 
az állam ebből jövüdelraet szerezhetne, de ettől eltekintve 
is, még ha ez a döntő fiskális szempont nem lenne 
irányadó, az ipar és kereskedelem igaz érdekeit az állam 
nak előmozdítani kötelességében áll.

Azon reményünknek óhajtunk kifejezést adni. hogy 
illetékes körük az ügyet fontolóra veszik es e viszás 
állapoton is mihamarabb segíteni fognak.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kinevezés ezredparancsnokká. O felsége a király 

bobdai Gertyánfy Kálmán 7. honvédhuszár ezredbeli 
alezredest a 9. honvédhuszár ezred parancsnokává Maros- 
Vásárhelyre kinevezte.

Honvédségi áthelyezés. O felsége a király báró 
Baillau József kassai 5. honvédhuszár ezredbeli alezredest 
a pápai 7. honvédhuszár ezredhez Zala-Égerszögre át­
helyezte.

Honvédségi kinevezés. A novemberi előléptetés 
alkalmával dr. Tonay Dezső első osztályú ezredorvossá, 
almási Balogh Zoltán tiszthelyettes hadnagygyá nevez 
tettek ki.

Csendörségi előléptetés. A novemberi előléptetés 
alkalmával patakfalvi Berenczy József zalaegerszegi és 
tordai Sándor László nagykanizsai csendőrhadnagyok 
főhadnagyokká neveztettek ki.

Honvédségi előléptetések Keszthelyen. A Keszt­
helyen állomásozó 8. honvédhuszár osztályparancsnokát, 
gr. Normann Károly I. osztályú századost, ő felsége a 
király őmagygyá, — Cavallár Ödön, Ca vall ár József 
keszthelyi adótárnok fiát, ki eddig tényleges állományú 
hadapródtiszthelyettes volt, hadnagygyá léptette elő.

Halottak estéjét —- amelynek az idő nagyon is 
kedvezett — ez évben is kegyelettel ülte meg városunk 
közönsége. A sírok koszorúkkal, guirlandokkal szépen 
fel voltak diszesítve. Este kigyultak a gyertyák, fáklyák, 
lámpák ezrei, nappali fényt árasztva a halottak csendes 
birodalmában. Népes volt a különben csendes tanyája a 
megholtaknak. Kiki felkereste drága halottját, hogy 
kegyelettel áldozzák elhunyt kedvese drága emlékének !

Megyebizottsagi tagok választása. Az elhalálozás, 
lemondás vagy eltávozás folytán az év folytán megüre­
sedett megyebizottsági választott tagsági helyek betöltése 
a vármegye területén októberi hó 29-én történt. Megye­
bizottsági tagokká megválasztattak : Juhász György és 
dr. Fried Ödön a nagykanizsai I. és II. választó kerü­
letben, Boncz Imre a uemesapátii, Strau*z Rátáéi a 
nagylengyel^ Svastits Pál a lesenzetomaji, Varga Tamás

és Limer Gyula az ukki, Fábiáints Gyula a u.- kapornak! 
választó kerületben.

Az osztrák magyar bank nagykanizsai fiokinteze 
lének váltó bírálói. Az osztrák magyar bank nagy- 
kanizsai fiók intéző te, a budapesti igazgatóság megbizá 
sából, megkereste a soproni kereskedelmi és iparkama­
rát, hogy a í. év végével Ebenspanger Lipól, Grünhut 
Alfred, Stern J. Mór és Bettlheim Győző váltóbirálók 
szabályszerű kilépése folytán üresedésben levő négy 
váltó bírálói állásra a bankszabályok 40. és 04. szakaszai 
értelmében ezen tisztségre alkalmas hat egyént hozzon 
javaslatba. A kamara a négy váltóbirálói állásra a 
kilépő négy váltóbiráiót újból, továbbá Blau Lajos 
termény és szeszkereskedőt és cognac gyárost,valamint 
Lengyel Bernát bor és gabonakereskedőt hozta javaslatba.

A keszthelyi m. k. gazdasági tanintézet kebelében 
fonál ló „Segélyegylet“ az 1894 5. tanévre a következő 
képen alakult meg: elnökké Sárközy Viktor 111. éves, 
alelnökké Horváth Lajos II., jegyzővé Wéber János Lll., 
pénztárossá Kleeblatt Nándor Ili. éves választatott. 
Választmányi tagok gr. Széchenyi Frigyes, Kende Albert, 
Ajkav Ferenc, Kleeblatt Nándor, Wéber János III., 
Horváth Lajos, Tritanáoz Miklós, Lázár I )ezső, Eticz 
Jenő II-, Izrnosy Aladár és Szaháuyi Elemér 1, éves 
hallgatók lettek.

Tanító gyűlés. A „Zalamegyei általános tanítói 
testület“ nagykanizsai járásköre Szalay Sándor járásköri 
elnök elnöklete alatt őszi közgyűlését f. hó 8-án tartja 
Nagy - Kanizsán a következő tárgy sorozatiul : Elnöki 
jelentés és a választmány javaslatai ; pénztárnok válasz­
tás; Pored us Antal nagykanizsai községi népiskolai 
tanító gyakorlati tanítása; Garas MalvinJ nagy kanizsai 
községi népiskolai tanítónő és Ábrahám Gyula nagy­
kanizsai községi népiskolai tanító felolvasásai; folyó 
ügyek tárgyalása; indítványok

Köszönetnyilvánítás A Bechriug féle gyógyszerül» 
beszerezhetése végett Farkas Feranc és Udvardy Vince 
urak 1 — 1 irtot voltak szívesek hozzám küldeni, fogad­
jak érte hálás köszünetemet. Zaia-Egerszeg, 1894. évi 
nsvt-mber 3-án. Németh Elek v. főjegyző.

3ucsú bankett Perfakon. A távozó Sólyomy Ti 
vadar szoigabiró tiszteletére, ki Pacsára lett áthelyezve, 
október hó 31-én este a kaszinó helyiség tágas termeiben 
fényes bankettet rendeztek, melyen a város összes intel 
ligeutiaja mellett a környékről is számosán jelentek meg. 
Ott volt a járásbíróság teljes számban ; a főszolgabíró 
kisérve a jegyzői kar által; megjelent a városi képviselő 
testület, ügyvédek, orvosok, az izr. hitközség stb. n 
második fogás után felállóit Sipos Károly gyógyszerész 
és a távozóra emelte poharát; majd Bar tál György jegyző, 
utóbb Megyercsy Géza ugyanerre. Sólyomy Tivadar meg­
hatott hangon köszönte meg e felejthetetlen kitüntetést, 
ezen örök emlékezetes helyet és vidéket; többek közt 
beszédében felemlítvén ; „Most érzem, hogy válni az táj, 
válók és elmegyek, de szívem az itt marad.“ Ezután 
szólt Kostyál Ferenc főszolgabíró a vele mindig egy 
irányba, egy csónakon kitartóan és hűen evező hajósról, 
kívánva, hogy uj állásán ép oly közmegelégedésre állja 
meg helyét. Ezután még tel köszöntőt mondott Weriy 
Ferenc, Konyáry László, Molnár István, Baueliy Vilmos, 
Varga János plébános, Szobányi Lajos ügyvéd, Horváth 
Csongor járás bíró, Weriy Ernő, W üsztner Henrik, mind 
Sólyomyra, mindegyik ennek egy-egy jótulajdonságát 
felhozva. A jó kedvű társaság Horváth Zsiga bandája 
mellett reggel fi órakor hagyta el a kaszinót.

Zaiamegye ipartanácsának tagjai A soproni ke­
reskedelmi- és iparkamara az 1895. évre Zalavánne- 
gyének ipartanácsába Fangler Mihály zalaegerszegi 
kereskedőt, Sipos János zala egerszegi asztalos mestert 
rendes, Fischer László zala-egerszegi kereskedőt, Juhász 
József zalaegerszegi könyvkötőt póttagoká válasz­
totta meg.

Ismerkedési estely. A keszthelyi m. k. gazdasági 
tanintézet hallgatói okt. 27 én tartották meg szokásos 
ismerkedési estélyüket az „Amazon“ szállodában, melyen 
megjelent a hallgatókon kívül az intézet igazgatója és 
tanári kara is. Az estély társasvacsorával kezdődött ; 
a második fogásnál izrnosy Aladár l. éves hallgató 
szólalt fel, lei első éves hallgató társait a tanári kar 
jóindulatába, a II. és III. éveseknek pedig baráti sze 
retetébe ajánlotta. Utána dr. Csanády Gusztáv igazgató 
szólt, ki az összes hallgatókat kitartó munkára és a 
pálya iránti sze re tétre ösztönözte. Később számosán 
mondottak még télköszöntőket.

Kiásott regi temető Sümegh vidékén Darnay 
Kálmán, az országos régészeti társulat, igazgatósági tagja, 
a társulat megbízásából régiségek után kutat. Legutóbb 
a nagyberzsenyi dombot ásatta te!, ahol egy régi tatár 
temetőre bukkant. A sirkamarákbau sok elszórt emberi 
csontot és teljes csontvázat találtak. A koponyák, ame­
lyek a száraz homokrétegben egészen épen megmarad­
tak, azt bizonyítják, hogy azon a helyen a tatárokat és 
magyarokat — bizonyosan csata után — közös sírba 
temették. A holttesteket azonban, úgy látszik, mielőtt 
eltemették, teljesen kifosztották. Legalább az ásatásnál 
semmiféle ruhadarabokat, csatot, ékszert vagy más effé­
lét nem találtak. A felsőbb rétegből egy LV-ik Béla 
korabeli Santa Maria, Rex Béla köriratu rézpénz került 
elő és a sirgüdrök törmeléke között több magyaros 
díszítésű edény töredék, amelyek a 13. századból valók, 
égetetlen világos piros színűek, legtöbbnyire apró körös 
diszitéssel. A kiásott csontokat a kutató az antropologiai 
múzeumnak küldi megőrzés végett.

A zalaegerszegi iparos ifjúság önkepzö egyesülete 
f. évi október hó 28 án délután 4 órakor tartotta az 

, elemi iskolának egyik tantermében első önképzőkör!
^ ülését. Réthy Gábor tanár, mint az egyesület elnöke,

■ megnyitó beszédében meleg szavakkal ismertette a szép 
számmal jelen volt egyleti tagokkal az önképzőkör! ülé­
sek célját és egyúttal buzdította őket ezen havonkint 
tartatni célba vettt üléseken való részvételre. A megálla- 

I pított tárgysorozat első pontját Réthy Gábor elnöknek 
I Petőfi Sándor életéről és költői működéséről tartott nép­

szerű előadása kepezte ; a szépen átgondolt előadást a jelen



volt egyleti tagok feszült érdeklődéssel hallgatták. —A 
tárgysor többi pontjait: Benesics Ken-nez, Jádv Károly, 
Lakatos István, Libsehiitz József és Zsidai József'egyleti 
tagok által előadott igen jól sikerült szavalások töltöt­
ték el.

Alsofoku kereskedelmi iskola segélyezése. A
soproni kereskedelmi- és iparkamara ren les közös íilé 
són a keszthelyi alsótokú kereskedelmi iskola részére az 
1894 ;>. tanévre ;»0 írt segélyt .szavazott meg.

Potvalasztas. A baki választó kerületben az ok tó
ryuöizoit.-ági tag választási' t 
a vármve ve oktoht*r havi 

törvényhatósági bizottsági közgyűlésének határozatához 
képest az uj választás november hó Í6 áu tartatik meg.

Hathonapi (faj <aképzö tanfolyam varmegyénkben. 
Csáktornyán a vallás és közoktatásügyi ;nini.sz.teriiiin 
engedélye folytán noveinbei 11 én lnUiói; ip. -Jajkat-ui 
folyam nviiik meg. A felvétel tárgyában iránya hi a

her hó bit ére hirdetett m 
szavazó nem jelenvén meg

November havi arany árkeletpótlék. A vámilleté
keknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál 
szedendő árkeletpótlék a t. év november havára 24% ban 
állapíttatott meg.

llnghváry László ceglédi jóhirii gyümölesfaiskolá 
jának mai számunk bau megjelent hirdetését t. olv, sóink 
szives figyelmébe ajánljuk.

A ..Gigerl« királynő" az idény legnépszerűbb és 
legkeresettebb fütty kupléját közli a „Zenélő Magyar­

mostani november elsei szama. Tartalmazza még
I vánfy gyönyörű
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„ Kinyi!lőtt a fehér rózsa“ remek szép dalt Csíz 
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végül „Török őrjárat“ jellem darabot Michaelis 
/. A mesés olesóságu jeles folyóirat ez egy 
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m. kir toiinszteriumuak engedélyével 
tornyai kisdedóvó egyesület által vezetett kí­
nál hathavi tanfolyam szerveztetik. melyen 
gyermek-menedékházak vezetésén; a!k ■ mi. 
képesíttetnek. Eolyamodh ifik a taiiio: \ ómra 
eddig kifogástalan erkölcsi életet élt nő, ki 
tud, kinek életkora IS -40 év között v m, ki 
is az elemi iskolának 0 osztály, t elv g -zte 
özvegyei s leányai elo'nybeii részesiuiiek X k 
szerelt kérvények, november 10 ig 
elnökséghez intézendők. A íölvéiel a. kir 
őnagyságának elnöklete alatt november 17 én történik, 
a melyre személyes jelentkezés céljából t folyamodók 
külön meg fognak hivatni. Usáktoim a. 1804. október 
31 én. Ziegler Kálmán kö ;gyző, az egyesület elnöke.

Iparbejelentesek es visszamondások, cégjegyzések 
es törlések A soproni kereskedelmi és iparkamarának 
legutóbbi közés ülésén tett jelmitést az parbejelen!é-ok 
és visszamondások, valamint a cégjegyzések é- törlések 
nyilvántartását ellem > ittsá , ji le it< rint
f. 1894. év január I tői augusztus végéig a kamara 
kerület területén működő elsőfokú ip.arh.itóÁgnál 1473 
iparbejelentés és 30* iparvisszamondá- lord 4t elő. ebbői 
a zalaegerszegi kir. törvényszék ccKiE’leu Jt)l hej;'leütés. 
23 visszamondás, a n.-kanizsai kir. törvényszék tmlileién 
221 bejelentés. 26 visszamondás, f'gja-mzen ló vakban 
törvényszék sieg bejegyeztetett 5 • töröltetett f>l c.% 
bejegyzett vállalatok közül megyénk t< ih ■< ,,,i
jelentőséggel bírnak : llochsinger Eándur

ebből 6 ilyen tartalmú füzet előfizetése 
ft. Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“

! j kiadóhivatalánál B pesten, Usengery-utca 02. a/sz.
Jusfh Zsigmondnak, a korán elhúnyt kitűnő Írónak,

< g> érdekes cikkét közli az „Ország Világ“ legutóbbi 
14 ok; száma. Jusfh szenttornyai parasztszinházáról em­

lékezik tneg n cikk, melynek érdekességét csak növelik 
Justh által mellé rajzolt szép illusztrációk. Kiváló ér­

ti- ki vs ég<: még ennek aszúmnak Vadnay Károly veterán
címmel, 
bárót és 

J)
László irt lendületes cikket, 

labor ád útirajzot

szepirún k 
■ z'b.y anez 
U romonI,

( e is ás­sák tor nyári, \V 
ltod éje Nagy Kanizsán,

1 íochsinger 
gazdasági
Bő hm

gépgyár; 
Zsigmond

ikőrgyára 
i és rém 
gőzmalmaonl

Rácsán.
Agancs kialíiías. A budapesti agancs kiállításon, 

mely okt. 20-án nyitott meg, gr. Festetics Tassilonak 
is remek agancs kiállítása vau. A gróf által kiállított és 
Petltő Lajos főerdész által B. S'/'-nt GvörgG-r. lőtt őzbak

lágy értékű csevegése „A társaságban 
szám mutatja be Fejérváry Géza 

■z.ső államtitkárt jubileumuk alkai 
.sikerült képekhez Pároséin 
- A sarkkörön belül címmel Dénes
szép képükké/, ugyancsak képben és irásben ismerteti 
meg az „Ország-Vi/ág“ olvasóival a tőváros legújabb 
higiénikus intézetét, a Szent László kórházat. Költeményt 
L. Kovács Gyula, Sas Ede, P>- Virágli Géza tollából 
olvasunk. A noveltisztikus részt Györkönyi Károly kép­
viseli. Eredeti rajzokat Goró Lajostól, Gerhardt Alajosuktól 
találunk. A divatrovat képeit élénk magyarázó szöveg 
kíséri. A regény folytatáson kívül állandó szórakoztató 
naK ott van a „Világ folyása“, melyet Adorján Sándor 
knünő tolla tesz élvezetessé. Mint halljuk, az „Ország
Világ“ karácsonyra rendkívüli meglepetésben részesíti 
előfizetőit. Ez a karácsonyi ajándék 
előfizetőknek jár ki : megkapja az is,

csak a regi

be
most küldi 

< )rszág Világ“

agancsait a hiráió bizottság a Ili

elének
lendő

I
mm v

A soproni kereskedelm- es 
évi költsegvetése. X kamara Et-
adási bizottsága az 1 >■;).") vi ktc 
kiadással, amelyből 14.490 írt 
kívüli kiadásokra esik, irányozta eh 
kamara elhelyezett pénzkész 
vaspálya társaság áltál liz<
kamarai illeték betudásával ...a kamara terű
kötelesei által fizetett 4*0 f *6 irt I. .- (í 
kereseti adóösszeg után kim andó -3" u.s 
nyer fedezetet. A bizottság i-zvi; javaslatát 
közös gyűlése elfogadta s azt jóváhagy;' 
kereskedelemügyi miniszí -rhez fehérje zí; : 
annak fedezete céljából n t. évre engedélv

u tuim-Ue k:.
tarkarnara 1855
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■5 az előfizetési dijat (negyedévre 2 frt) az „ 
kiadóhivatalába, Budapest, V. Hold-utca 7. szám.

A Magyar Nyelvőr“ a Magyar Mese es Monda
világról. Benedek Elek 5kötetre tervezett meseköuy vének 
első kötetérői rendkívül nagy elismeréssel nyilatkozik a 
-.-Magyar Nyelvőr“ október/ füzete. Örömmel üdvözli 
Benedeket nagyszerű tervéért, még inkább annak már 
részben való megvalósításáért. „Benedek könyve — Írja 
a Nyelvőr — igazi jóízű, tősgyökeres magyarsággal vau 
megírva, s ha, amint hisszük és reméljük, e könyv min 
denüvé elterjed, különösmi ha az ifjúság kezébe kerül, 
ebből ig
a réven

illetékki vetési 
relmezi.

Fel veteti feltétetek, a tapolezai víuíieilériskolába. 
A tapolezai államilag segélyezett vincellériskolában íz 
1895. év január hó elsején kezdődő s v< y évi«- va

o nagv haszoa lesz nyelvünknek, i aiau ezen 
majd jobban .-ükéről a népnyelv kincseit terjesz 

tvíii. falan im.el segítségünkre lesz ez a könyv, melyet 
)gél > ifjúság fog olvasni, nagy küzdelmünkben,

melyet a betéduló idegenek s saját tattyaink ellen toly 
tatunk „Magyar Nyelvőr“ egyúttal több oldalra 

I ;dő 82 »kincset, éidekes kifejezéseket közöl Benedek 
töny éből. X „Magyar Mese és Mondavilág“ gyorsan 
Icuau előre. Alig jelent meg az első kötet, csakhamar 
befejeződik a második is, mely szebbnél szebb meséket 
v- mondákat, tartalmaz pompás ///usztráeiókkal. .Egy füzet 
ara 3.» kr. Az első füzettől számítva még mindig elő 
leli t fizetni 2 forint 50 krral 10 füzetenként, a kiadó 
Atlienaeumná! és minden könyvkereskedőnél.

Szalay József .„A magyar nemzet története“ cimü.

orsz. képviselő ebből a korszakból ismét egy igen érde­
kes epizódról irt. Ennek az Athenaeum r. társaság kiadá 
sában megjelenő dolgozatnak eime „Petőfi mint követje 
lölt.“ Epizód a költő életéből. Petőd tudvalevőleg az 184*. 
május hóban megtartott képviselő válosztáson, mikor 
először választottak követeket a népképviseleti kerületi 
rendszer alapján, a Kis Kunságban, Szabad Szálláson, a 
jelenlegi fülöpszállási kerületben lépett fel képviselőnek. 
Azonban az ottani kapatos osztály, miként abban az 
időben az úri osztályt nevezték, a radikális politikai 
irányt hirdető költő ellen valósággal fellázitotta az okta 
lan néptömeget úgy, hogy Petőfinek nejével együtt, ki 
lekísérte a választásra, kerülő utón kellett eltávoz 
nia Szabadszállásról, hol még élete sem volt biztonság 
ban. Így aztán a legbrutálisabb kortesfogások, erősza­
koskodások, etetés itatás, vesztegetés folytán Nagy Ka. 
rolyt, az ottani református pap fiát, egyhangúlag képvi­
selővé kikiáltották. Petőfi és a szavazástól erőszakkal 
vissza tartott választói kérvényt nyújtottak be a válasz 
tás megsemmisítése iránt, de bizony a képviselőház iga 
zolta a törvénytelen választást. Petőfi azután még jó 
iueíg folytatta a hírlapi csatározást Nagy Károly ellen 
kit egy sértő hírlapi cikkéért pisztolpárbajra is kihívott 
Jókai Mór és Pálíi Albert által, de Nagy Károly me<- 
hátrált a kihívás elől. A nagy költőnek ezt az érdekes 
életepizódját mondja el llentaller Lajos érdekes tárcáiról 
stílusban. Egyszerismind bemutatja egy törvénytelen, 
erőszakos választásnak lefolyását, mely mint alkotutánv 
történeti adat is, igen becses. De ez a csinos kiállításban, 
finom papiroson és tiszta szép nyomásban az Athenäenm 
uál kiadott tüzet, mint igen érdekes adalék Petőfinek 
még mindig tökéletlen életrajzához, szintén számot tesz. 
A füzet ára csak 50. kr.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből, melyet 
legjelesebb irodalomtörténet íróink közreműködésével 
Beöthy Zsolt szerkeszt, megjelent a 25. iiizet, három 
ivén, az előbbiekhez hasonló gazdag tartalomul d és szép 
illusztrácziókkal. Ebben Baliagi Géza befejezi a mull. 
századi „Felvilágosodáai irodalmáról“ kezdett cikkét ; a 
következő cikkben Badies Ferenc, a vállalat segédszer­
kesztője, századvégi „Tudományos irodalmunkat“ ismer 
teti, részletesebben a magyarnyelvű történetírás, s a 
magyar irodalomtörténet kiválóbb, alapvető munkásairól 
(Szekér Joákim, Budaitestvérek, Horáoyi, Wallaszky, 
Pápay Samuel stb.) szólván. E korszak betejezéseüi 
Bayer József „A nemzeti játékszín“ küzdelmeit beszéli 
el 1837 ig, a midőn a nemzeti színházban állandó fedél 
alá juthatott. A jelen század második tizedében Széchenyi 
és Kisfaludy felléptével uyiló uj korszakhoz Beöthy Zsolt 
irt magvas bevezetést : „Széchenyi kora“ ezim alatt, 
melyben a politikai s irodalmi viszonyok kölcsönhatásáról 
s^ különösen Széchenyi befolyásáról szól. Ez után Szász 
Károly értekezik az akadémiai eszme fejlődéséről, majd 
Akadémiánk keletkezése, megállapítása s első és később' 
szervezetéről. A füzet utolsó ezikkében „Gr. Széchenyi 
István mint iróu czim alatt Zichy Antal, Széchenyi 
raunkáiuak kiadója, kezdi meg tanulmányát, ezúttal a 
nagy reformátornak még csak ifjúságáról szólván. — A 
tartalmat ezúttal is gazdag képgyűjtemény teszi érdekes 
sebbé. Külön mellékletül vau : ßursenyi Dániel levele 
Festetics György grófhoz és az 1859. Kazinczy ünnep.
— A nagy fontosságú vállalat már befejezéséhez közelít, 
azért ezúttal is felhívjuk rá a mivolt közönség figyelmét.
A nagy mű mintegy 32 füzetben lesz befejezve s a 
hátralevő füzetek kétheti időközben jelennek meg. 
Füzetenként 40 krért bármely hazai könyvkereskedésben 
megrendelhetők.

is
1895. évi december hó végéig tartó anfolyamra "25 j 
növendék felvételére pályázat hirdet te tik A felvétel ró 5 
szint saját költségén, részint alapítványi helyekre ingyen 
történik Alapítvány: hely van 22, melyek közül 6 állami
alapítvány, még pe(.,b a idékéről, 2

van ..w.u-m 
■dig kettő li-Füred

Alsó Lendva es vidékéről, kettő az írsz,ág bármely vidé 
kéről jelentkező pályázóknak van leimtaitva. Felvételi 
kellékek : i. H> eves kor betöltését gazoló keresztlevél < 
2. írni, olvasni tudás. 3 Ep. egészséges, gyakorlati nnm / 
kábítok végzésére alkalmas testalkatot igazoló orvosi j 
bizonyítvány. 4. Jo erkölcsöt tanúsító községi bizonyít- j 
vuny. 1». Szülei vagy gyáini beleegyezés s azon kötelező < 
nyilatkozat, hogy a tanulót az intézetből évközben ki ! 
nem veszik. A szükséges ruházatról, t<■ 11■ • i és ágynemű i 
róI, valamint kisebb kertész eszközökről uietszőoíló, oltó j 
kés) minden tanuló önmaga tartozik gondoskodni. A saját j 
költségen tanulók egész évi élelmezési dija 12v frt, mely 
összeg «40 frtos részletekben félévenként előre fizetendő,
A nem állami alapítványt élvezők 5 évig Zalamegye 
területén kívül szolgálatba nem állhatnak. A kellőleg 
felszerelt kérvények t. évi november hó 20 ig a tapolezai 
vincellériskola felügyelő bizottságához címezve az iskola 
igazgatóságánál nyújtandók be. Tapolcza, 1894. október 
26. Az igazgatóság.

Oltás yyogyszérummal. Dr. Neumark Béla és ár. 
Rosenberg Samu keszthelyi orvosok október hó 23 án 
Válluson Szűcs László tanító nejét és 5 éves leányát 
kiken a ditteritisz kifejlett tüneteit, magas lázt, nagy 
levertséget és a mandulákon erős beszüremkedéseket 
vettek észre, győgj szérummal beoltották. A hatás sikeres, 
úgy az anya, ni Hit gyermeke már egészségesek. Előző 
napokban öklébe/- 21 án Szíics tanítónak 7 éves leánya 
halt meg diftei-itiszben, kit nem gyógy kezeltek szérummal 
Keszthelyen a szérumból állandó készletet tartanak, mely 
nek beszerzésére egy pénzalapot teremtenek közadako 
zás utján.

Bo Istenaidas. Muraközben Varga Péter perlaki 
ügyvédi Írnok neje a napokban három leánygyei ineket 
szült, ami egy ügyvédi írnokra nézve egy kissé túlságos
áldás.

fűzetekben ütegje lenő, közel 600 képpel és pompás színes j 
mííincliékletekkel iilustráit művére hirdet előfizetést a j j 
Lampe! Robert (Wodiáner F. és Fiai) es. és kir. udvari
kor.) - kereskedése és könyv kiadóhivatala. Átdolgozta és 
s: jli) a la rendezte dr. Lavóth Lajos. Az egész mű körül­
belül 6;i füzeire van tervezve s minden hó l én és 15 én 
('EV N}’ fűzet jelenik tm-g3 Ívnyi terjedelemben számos 
képpel és műm dlekhdekkei. í gy egy füzet ára 30 kr. 
— Szalay átdolgozott müve új alakjában díszére fog 
valni bármely Könyvtárt ak s bizonyára nein fog hiányozni 
egy miiveit osalad asztaláról sem ; mert a nemzet dicső 
múltját hirdeti ékesszólóan, melegen — a hazafi erények 
követésével az ősök dicső tetteinek utánzására, hibáik 
kerülésere buzdítva a nemzet fiait, hogy a második ezred 
vv, melynek küszöbén állunk, még dicsőbb legyen, mint 
amilyen az első volt, amelynek a végéhez közeledünk. 
A műre úgy a kiadóknál Budapesten (Andrássy-ut 21. 
sz.) k> 11 y v k eres k ed ő 11 él 

Irt 80 krjával.
előfizethetniv ilamint bármely 

negyedévre (6 füzet) !
A gyermek joga. Ezt a eimet adta Ohner. György, 

a világhírű regényiró, legújabb kétkötetes regényének, 
melynek sikerűit, Tóth Béla jeles tollábból e-edő for 
tiltásával nyitja meg az Egyetemes Regénytár tizedik 
évfolyamát. Ohtiet úgyszólván az Egyetemes .Regénytár 
leghívebb fegyuertársa, amennyiben valamenny i műve itt 
jelent meg először magyar nyelven és közelebb hozta 
azt a kiváló elbeszélőt a magyar olvasóközön jég szívé 
hez. Legújabb regénye „A gyermek joga“ is abban ex 
c*;ILtL amiben a többi . rendkívül érdekes a meseszövése, 
finom es hajoló a jellem.rajzoJasa, megkapó és sziugaz- 
dag a stílje. Aki olvasásába kezdett, az megfeledkezik 
evesről, alvásról es minden egyéb szórakozásról mind­
addig, inig véges végiglen el nem olvasta. De az Egye­
temes Regénytái nemcsak Ohnet fényes tehetségének 
legújabb és tán legragyogóbb gyöngyével köte'ezi le 
olvasóit, hanem más újabb meglepetésekről is gondos 
kodotl olvasói szamara, A 1() évfolyam hoz li fogja a 
!eg|ui<:sehb hazai és külföldi írók tollából eredő leg- 
szt'bb regényeket, meg pedig mesésen olv.só áron. Mert 
az Egyetemes Regény tár díszes piros vászonkötésű 
kötetének ára csupán 50 kr. és kapható ugy a kiadóknál, 
Singer és \\ oltner cégnél ( Budapest, Andrássy ut 10. sz.), 
mint az összes hazai könyvkereskedőknél.

Petőfi köveíjeiöltsiége. Az 1848—49 iki események 
nagy szorgalmit kutatója es történetírója: Heutaller Lajos

liáli selyemszöveteket móteieitkii.t tő
krtói 11 írt 65 krig, valamint fok<‘tv, fehér és színes 

I selyemszöveteket is méterenként 45 krtói 11 frt 64 
krig sima, csíkozott, kockázott, mintázott, damaszolt 
stb. minőségben (mintegy 200 különböző fajta és 2000 
kiiiömböző szili s árnynalatban) póstabér és vámmen 
tesen Heniieberg G. (es. és kir. udv. szállitó( selyem 
gyára Zűrieliben Minták postafordultával küldenek. 
Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelevő lapok 
ra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Nyi8t-tér.

„KARAVÁN
legfelsőbb helyen engedélyezett

orosz tea-kiviteli társulat Moszkvában.
Magyarországi telepe :

Budapest, Arany Jánus-utca 30.
I'eánk, mely budapesti telepünk rövid fennállása 

után, már oly közkedveltségnek és általános elterjedés­
nek örvend és mely a bécsi néptáplálási kiállításon a 
nagy aranyéremmel lett kitüntetve, Budapesten, valamint 
az eyész országban majdnem minden előkelő fűszer, ese 
mege és tea kereskedésben és droguistánál kapható.

Az orosz hivatalos vámszalagot ás védjegyünket, 
melylyel eredeti csomagjaink és ízléses pléhdobozaínk el 
vaunak látva, különös figyelembe ajánljuk.

Augusztus 15-ike óta 
csak uj termésű teát hozunk forgalomba.

Kapható Zala Egerszegén: Dereneséuy Pál, Fangler
Mihály, Gyarmati Vilmos, Hubinszky Adolf, Ján Ferenc, 
Rosenthal L. és \\ cisz Jónás Unokaöccse fűszer és 
csemege kereskedőknél ;

N, Kanizsán Armuth Náthán, ifj. Fischer Ferenc, 
LesselhoffNr József, Neu és Klein, Rosenfeld Adolf és 
Via, ifj. Rosenberg Miksa és Strém és Klein fűszer és 
csemege kereskedőknél ;

Sümegen Reisinger Mihály és Bodis Mátyás fűszer 
és csemege kereskedőknél.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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^ Közigazgatásilag Zalapataka községhez tar- zj 
yf tozó Femekay helység telekkönyve birtoksza- Ä 
W bályozás következtében átalakíttatott és ezzel % 
Q egyidejűleg Zala Lövő, Zalapataka, Fernekág ^ 

község határában fekvő azokra az ingatlanokra yf 
% nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. ft 
yt XXVIII. és az 1891. XVI. törvénycikkek a Ä 
Q tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését X 
ö rendelik, az 1892. évi XXIX. törvénycikkben ^ 
A szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések yf 
X helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott. yg 

Ez azzal a felhívással tétetik közzé : ft
1. liogy mindazok, kik az 1886. XXIX. 

t.-c. 15. és 17. faiban, — ideértve e § oknak X 
Q az 1889. XXVIII. t.-c. 5. és 6. §§ aiban és az JjJ 
X 18'1. XVI. t. c. 15. §. a) pontjában foglalt ki- y£ 

egészítéseit is, — valamint az 1889. XXXXIII. 
t.-c. 7. a és az 1891. XV L. t. c. 15. §. b; A 

ö pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az g 
ö 1886. XXIX. t.-c, 22. §-a alapján történt tör- 
«X lések érvénytelenségét kimutathatják, e végből ^ 
X törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis az ^ 
yf 1895. évi április ho 30 a;g bezárólag a telek- 
'>-# könvvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
** meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte

S

546'tkv. 1894. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 5607. számú végzése által 
az Első Alföldi Cognacgyár részvénytársaság végre­
hajtató javára Kálmán Miksa petrikereszturi lakos ellen 
85 írt 14 kr. tőke, s ennek 1894. junius 18-tól járó 6% 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelj kielégítési végre 
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt es 777 frt 90 krra 
becsült bolti cikkek, bútorok, f ló, gazdasági eszközök 
stbből álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Petri - 
Kereszturban leendő eszközlésére 1894. évi iiotcmbei 
hó 16 ik napjának d. e. 10 órája batáridőül kitüzetik 

"és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni toguak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kitizetendő.

Kelt Z. Egerszegen, 1894. évi október hó 18 án.
Nemes Sándor kir. biv. végrehajtó

A főlűmivelésügyi m. kir. minisztérium felügyelete alatt álló
magyar ^ királyi

országos központi mintapince.
Az ujabbi árjegyzék megjelenvén, ajánlja

kitűnő minőségű palackborait
és

w eognacot.
Fiókáruda :

Erzsebet-körut 56. szám alatt, Korányi Frigyes 
tanar ur házában

Elárusító képviselet:
Radó és Társa

Budapest, Mérleg utca 4. sz.

X utím mdított törlési kereset annak a harmadik 
X személynek, a ki időközben nyilvánkönyv, jogot 
X szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 188b. XXIX. 
ÍJ . 16 18. § ainak eseteiben —ideértve az utóbbi
A • nak áz 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. § aiban
^ foglalt kiegészítéseit is - tényleges birtokos ^ 
X tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellcntmon- ^ 
>f dóssal élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat M 

hat hónap alatt, vagyis 1895 évi április 30 aiy g 
ő 1) -zárókig a telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be,

1   UVxít It at A vttrn8; nütÁ.r-

yfA

a
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mert ezen meg nem hosszabbíthat* záros halai 
idő letelte után ellentmondásuk lobbe figyelembe „
vétetni nem fog: u*

3. hogy mindazok, a kik a telek könyv g
átalakítása tárgyában tett intézkedések által, g 
nem különben azok, a kik az 1. es pontban 
körülirt eseteken kívül az 1892. XXIX. t. uí c ** 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történi Q 
b - jegyzések által előbb nyert nyilvanykonyvi M 
iogaikat bármely irányban sértve vélik - _ ide X 
értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának g 
,u 1889. XXXVIII. t.c. 16. §-a alapján történt 

^ bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben 
X felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek- g 
O könvvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 1895. g 
Ö évi április ho 30 ik napjáig bezárólag nyújtsák 
ő i)v. mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
X határidő elmúlta után az átalakításkor közbejött ^ 
X twes bevetésből származó bárminemű igényC ve

.. mii harmadik személyek irányában többé g 
nem érvényesíthetik j az említett^ bejeg) ze»e e 

ő pedie csak a törvény rendes utján és csak az X időközben nvilvánköoyvi jogokat szerzett( har- ^
X madik személyek jogainak sérelme nélkül tamad- g
3 l,a"ákB^Ll figyelmeztetnek azok a felek a g 

Ó kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
A í;,liük át hogy a mennyiben azokhoz egyszerű 

,latokat is csatoltok vagv ilyeneket pótlólag 
X benyújtanak, az eredetieket a telekkouyv, ható- M
Vf Ságnál átvehetik. . , , , ö
Cf Kir. törvényszék, mint tlkkvi hatosag. X
S Zala Egerszegen, 1894. évi október hó 2-án. }£
A Euticli, kir. tszéki biró.

5174 tkv. 894 sz.
XI * v e i *ési hirelét. 111 ény.

Az alsó kunlvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy özvegy Kancsal Juliánná 
vé<rrehajtaténak, Laucsalics Viktória végrehajtás szen­
vedő elleni, 9 frt költség és járuléka, iránti végrehajtás, 
ügyében az alsó lendvai kir. jbiróság területen levő a 
wáiiesi -'89 sz. tjkvben t E sor 131. hrsz. a. foglalt, 
. vészben Bedő Ferenc, részben Zsoldos István, /4 
részben Hanes Anna, Vau részben k'skoru Lancsa-
iies Anna, Lanesalics Viktória Lancsahcs Katalin,
Lancsalica Mária éa Le-ncsahcs József — es -;$2 - /n

XrA-fZ

Xf!"»X

* A -*
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LSÖ TOKÄII
-e COGWflCjGYflR,

mely csak Tokajban létezik, állami kedvezménnyel kitüntetve.
A magy. kir. kereskedelmi minisztcriiim 

felügyelete alatt.

Arany érinek: Paris, Bordeaux, Brüssel, Hága, London. Berlin, Chicago. 
1894. Bécsi nemzetközi kisíi Utason díszoklevél, mint legmagasabb kitüntetés.

Óvakodjunk értéktelen utánzásoktól.
Valódi tokaji Cognac Tokajból.

suli is ezen 
dineré u*!

Tokaj város 
valódi borkivonat

Kapható füszerüzletekben gyógyszertárakban és kávéházakban. ^

VHó s az adóalapján a vegieuaj««» ——v - •-
kénest 320 Írtra becsült 43. sz. ház, udvar és kertre <»
végrehajtási térvény “mi

M Írtban ezennel megállapt,ott
árakban az árverést elrendelte es hogy » “c
eltilt ingatlanok as 1894. évi de cemberho 27-ik Inapian 

a e jo órakor ltédicsen a község házánál megta, tanuo 
n"yévám.s°árverésen a megállapított lukiál,ás, áron alól ,s

'MÍSÍ' szándékozók tartoznak az mgatlanok 
becsárának 10”'„át készpénzben, vajp ^Ía^I'iosY

49 i ában jelzett árfolyammal számított és az 18. 1.
óvi november ú Un 3333- szám alatt kelt 
miniszteri rendelet 8. §ában kijelölt lekkcpes érték
■ táj, rban a kiküldött ^n'énzn^lf a bíróságnál
l\ te 17«! S a értelmében a banatpenzue* <z ^el^ges'elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt

4UlBlÄ Lendván, 1894. évi szeptember 20 án.
A kir. járásbíróság, mint. telekkönyv 1 ia osa^.

, J Andrásovics, kir. aljbiró.

Iti .7 :%■<'}

N í III ltjjfr fi'1
&\lp^

1®.^ ¥ .
&ám ■ Ml

mmm
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IElső és legrégibb Stearin gyertya az osztrák-magyar Monarchiában. Valódi rózsaszín csomagolással.

Valiit M M ¥ W1F. A. Sarg fia es Ta $ $ | | Se» flis® 1 • |
7. Cs. éS ti. UdVari SZállltók. I

Szeptember* hó 16-ika óta árleszállítás. |



JELENTÉS!
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget

tudósítani, hogy férfi- és gyerm k öltönyökben, 
cipők- és egyéb divatcikkekben

az őszi és téli idény
újdonságai már megérkeztek.

A n. é. közönség s becses vevőköröm óha­
jának megfelelvén,

műhelyt Is berendeztem
s egy kitűnő bécsi szabászt alkalmaztam, ugy 
a legdivatosabb és legjobb gyapotszövet raktárral
rendelkezem.

Midőn igy a legmesszebb menő igényeknek 
is megfelelni képes vagyok, kérem a n. é. kö­
zönség becses pártfogását uj vállalatomban. 

Zala-Egerszeg, 1894. augusztus hóban.
Kiváló tisztelettel

I1 ms§i Bäam
divattára és férfi.szalió- mfíhelye 
Főtér, Kaiser József télé házban.

<BB1
Len biztosabb óvszer a kolera, hagy / *
máz és egyéb fertőző betegségek /

$
ben !

Tökéletes fertőtlenítés! 
Teljesen szagtalan !

Önműködő tözegszóró closettek.
Belföldi és külföldi szalué 
dalinak ! Szobai árnyékszé- 
kek mindenféle tetszetős 
alakban. Árnyékszék 
berendezések, körbá- 
zak, laktanyák, is

/ <x - X-C- /

CS $ / ®

Kapható Zala Kgerszegen :
Derencseny Pál, Hubinszky Adolf, 

Kaszter Sándor, Weisz Jonas unoka 
öcscse és Fan gier M. uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag 
kitüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokban cimjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszer 

smind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
gyors enyhítést eszközül: c^tízos szaggatás, fagyás, foir és in 
fájdalmak, szemgyöugeség, bénulások, zsugorok stb. ellen : 
de különösen a bedörzsölés kenőcs gyúró gyógymódnál (más 
sage) igen jó hatásúnak bizonyult. Fogtisztító szerül is igen 
ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust 
erős biti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz elpárol 
gása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidegek 
erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására és annak

megszüntetésére.
Ára egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kálmán
Budapesten, IV. kerület Muzeum-körnt 28. sz.

IBI

részér

4^^, / l ei töl I vinf ö
^ / és szagtalanító

. ,,. . ... , / tózcgpor! Tözetr-
kolük, ipari alia / z 1 -
latok, szállodák , / , .x z ...

■ ^ *4 / tozeggyártmány nagy
/ raktára. Az országos 

közegészségügyi tanács ál­
tal többszörösen ajánlva !!

Különlegesség !
emberi és városi hulladékok ipari és 
gazdasági értékesítése. Varostisztí- 

tasi és elluvarozási vállalatok szerve­
zése Műtrágyagyártás. Részetes tervek - 

költségvetésekkel és eredeti bizo­
nyítványokkal szívesen szolgál f

az igazgatóság

Főraktár: Budapest, 1894. augusztus 1-töl saját házban VI, Váczi-körút 57? sz.

KŰH NE EBE
gazdasági gépgyár Mosonban, (alakult 1856-ban)

ajánlja általánosan kedvelt, egyszerűségében felülmúlhattam s több mint 14.000 példányban cln-rjodt

HUNGÁRIA DRILL és JUBILEUM DRILL .
sorvetőgépeit leszállított árakon.

Hegyes, hullámos területre „ffl 0 S O W I DRILL“ legújabb, legegyszerűbb soree'.öt, 
Sack-fele ekek, két és többvasú ekek. Laacke-féle szaatófóldhoronák 12-fele nagyságban

Laacke-féle kadveit rétboronák. Rosták. Konkolyozok. Kitűnő szeleid magtár-rosta (33 írt), mry’spo }
munkaképesség.

VENTZK Y-féle
FÜLLESZTÖK.

Szecska-ésrépavágók
stb.

Árjegyzékek lementve.
Főraktár:

BUDAPEST, 1894.
augusztus 1-iöl ____

saját ház
VI.,Váczi-körút 57 ^
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Gyorsan és pontosan eszközöl

MAGYAR GAZDÁK
Bankbizo in á nyi i r o d áj a 

Budapest, Izabella-utcza 43.
Az intézet helyi Jogtanácsosa:

Dr. Hajós Ignác Z.-Egerszeg

Tanonc kerestetik.
Alulírott zala-egerszegi pék 

üzletébe

egy tanonc
azonnal felvétetik. S

Zala-Egerszeg, 1894. október végén- ^

Part Sándor. ®

t Szálloda bérbeadása.
^ Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város (megyei székhely, vasúti állomás) az
H újonnan épített és teljesen kész, „Arany-Bárányhoz“ CZlMlZVlt, tiz évig adómentes

1 kétemeletes szállodának
berendezés nélküli bérbeadásain nyi 11 szóbeli és zárt Írásbeli verse n y tárgy a 1 ást hirdet.

A szálloda az újkor igényeinek megfelelő, a város főterén épült és következő 
részekből áll :

A) Pince. ^
B) Földszint, mely áll a) kávéházból, mellékhelyiségekkel, b) étteremből, 

c) polgári étkezőből, d) ivoszoba- és borméröből, e) nyári étkezdéből s az ezekhez 
szükséges mellékhelyiségekből. Ezen kívül amerikai jegverem, istáid helyiségek (40

T> lóállással) és kocsiszín.
E) Első emelet, mely all öt udvari és három utcai vendégszobából * a 

^ kaszinó czéljáúl szolgálható helyiségekből. Egy díszteremből, karzat- és páholyok­
ig kai es mellék helyisegek kel. A díszterem a második emelet magasságáig nyúlik és kö%- 

ponti fűtésre van berendezve.
t> 1^) Második emelet, a következő részekkel : öt udvari, tizenegy utcai vendég­
ig szoba ; a vendéglős lakása ; mellékhelyiségek.

% A pályázati feltételek a következők:
^ 1. Egy évi bérre a kikiáltási ár 6000 forint.
^ 2. A szálloda tiz évre adatik bérbe.
^ 3. Bánatpéz gyanánt 2000 forint teendő le a városi pénztárnál, még pedig leg-
^ később egy órával az árverés előtt,
^ 4. A vendéglő 1895-ik évi január hó 1-én feltétlenül átveendő és megnyitandó,
•> de a bérlő által korábban is megnyitható, azonban a bérösszeg csakis 1895. évi január 

hó 1 - tői fizetendő.
H A versenytárgyalás 1891-ik évi november hó 11-én délelőtt 10

órakor tartatik meg a városháza tanáestermében.
S A v^ros fen tart) a magának a jogot, hogy a pályázók közül — tekintet nélkül a
T> felajánlott évi bérre — szabadon választhat.

á részletes árverési feltételek a polgármesteri hivatalban megtekinthetők. Pályá­
ig zók kötelesek ezen részletes feltételeknek aláírásával a részletes teltételeknek magukra 
Ü nézve kötelező voltát elismerni.
Ü Zala-Egerszeg, 1894-ik évi október hó 18-án tartott közgyűlésből.

I Németh Elek
^ h. polgármester.

X

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zaia-Egerszegen.


